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В представленій роботі розглянуті основні ні 
особливості формування системи управління 
інтелектуальним потенціалом підприємства на 
сонові використання брендингового 
інструментарію. Також визначено основні 
особливості інструментарію брендингу та його 
використання в умовах глобалізації та інноваційних 
змін. Метою представлено є роботи є визначення 
основних складових системи управління 
інтелектуальним потенціалом та можливості 
впровадження брендингового інструментарію для 
подальшого його розвитку. Визначено, що 
ефективна комунікація є ключовим елементом 
управління інтелектуальним потенціалом 
підприємства. Це включає розробку повідомлень, 
історій та повідомлень, які передають цінності, 
переваги та унікальність бренду підприємства. 
Комунікація повинна бути спрямована на різні 
зацікавлені сторони, включаючи клієнтів, 
співробітників, партнерів та інші зацікавлені групи. 
Ефективне управління інтелектуальним 
потенціалом підприємства передбачає створення 
неповторного брендового досвіду для клієнтів та 
співробітників. Це може включати персоналізовані 
послуги, інноваційні рішення, високу якість продукції 
та послуг, які роблять підприємство визнаним та 
привабливим для клієнтів. 
Інтелектуальна власність, така як патенти, 
авторські права та товарні знаки, є важливим 
активом підприємства. Її ефективне управління, 
включаючи захист, ліцензування та використання, 
допомагає підтримувати конкурентну перевагу та 
забезпечує стійкість бренду. 
Інтелектуальний потенціал підприємства включає 
його працівників. Залучення та утримання 
талановитих працівників, а також їх розвиток і 
стимулювання, є важливими факторами управління 

інтелектуальним потенціалом. Брендинг 
підприємства може впливати на привабливість 
роботодавця та рівень задоволеності працівників. 
Успішна система управління інтелектуальним 
потенціалом підприємства має включати 
постійний моніторинг та оновлення бренду. Це 
означає врахування змін в ринковому середовищі, 
потребах клієнтів та інших факторів, які можуть 
впливати на сприйняття та вартість бренду. 
Використання цих особливостей інструментарію 
брендингу в системі управління інтелектуальним 
потенціалом підприємства допомагає створити 
сильний бренд, який сприяє позитивному 
сприйняттю підприємства, залученню клієнтів та 
розвитку бізнесу. 
Ключові слова: бренд, управління брендом, 
інтелектуальний капітал, людський капітал, 
система управління підприємством 

 
 
Вступ. Система управління інтелектуаль-

ним потенціалом на основі інструментарію 
брендінгу передбачає комплексний підхід до 
використання стратегічного управління брен-
дом для підвищення ефективності інтелектуа-
льного потенціалу підприємства. Основні скла-
дові системи управління інтелектуальним поте-
нціалом на основі інструментарію брендінгу 
включають наступні елементи: 

розробка бренд-стратегії: Створення чіткої 
бренд-стратегії є першим кроком у формуванні 
системи управління інтелектуальним потенціа-
лом. Це включає визначення цілей, цінностей та 
обіцянок бренду, його унікальності і позиціону-
вання на ринку; 



ВІСНИК СХІДНОУКРАЇНСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ імені Володимира Даля № 2 (278) 2023 91 

 

 

бренд-ідентифікація: Створення ідентич-
ності бренду, включаючи логотипи, кольорову 
палітру, графічний дизайн та інші елементи, 
допомагає створити впізнаваність та розпізна-
ваність бренду серед споживачів; 

комунікація бренду: Ефективна комуніка-
ція бренду є ключовим аспектом системи 
управління інтелектуальним потенціалом. Вона 
включає розробку і впровадження маркетинго-
вих стратегій, рекламних кампаній, залучення 
доцільних комунікаційних каналів та взаємодію 
зі споживачами; 

клієнтоорієнтованість: Забезпечення висо-
коякісного клієнтського досвіду є важливим ас-
пектом системи управління інтелектуальним 
потенціалом. Це включає створення позитивно-
го враження про бренд через якість послуг, 
ефективне обслуговування та взаємодію з кліє-
нтами; 

моніторинг і аналіз: Система управління 
інтелектуальним потенціалом на основі бренді-
нгу передбачає постійний моніторинг та аналіз 
результатів. Це включає вивчення ефективності 
бренд-стратегії, вимірювання показників успі-
шності та виявлення можливостей для поліп-
шення. 

Управління інтелектуальним потенціалом 
підприємства повинно бути постійним і орієн-
тованим на досягнення сталого покращення. Це 
включає постійне оновлення стратегії, впрова-
дження нових ідей та інновацій, вдосконалення 
процесів та підвищення якості продукції та по-
слуг. 

Зазначимо, що стратегічне управління бре-
ндом відіграє критичну роль в загальному 
управлінні компанією та є важливою складовою 
корпоративної стратегії. Бренд є ключовим ак-
тивом компанії, який визначає спосіб, яким 
споживачі сприймають продукти або послуги 
підприємства. Представимо деякі аспекти, які 
демонструють місце стратегічного управління 
брендом в управлінні компанією: стратегічне 
планування, позиціонування, система цінностей 
бренду, ідентичність та імідж, управління ризи-
ками, розвиток нових продукті, комунікація, 
створення конкурентної переваги, збільшення 
лояльності клієнтів, залучення і утримання та-
лановитих співробітників, вибір ринкових мож-
ливостей, рентабельність і цінність компанії. 

Загалом, стратегічне управління брендом 
відіграє центральну роль в успіху компанії, до-
помагаючи їй залучати та утримувати клієнтів, 
створювати цінність для ринку та досягати 
стратегічних цілей. Для цього необхідно розро-
бляти чітку, цілеспрямовану та ефективну 

бренд-стратегію, яка буде відображати цілі 
компанії та сприяти її розвитку. 

Використання інструментарію брендингу в 
системі управління інтелектуальним потенціа-
лом підприємства є важливим елементом успі-
шної стратегії. Це допомагає підприємству 
створювати сильний бренд, залучати клієнтів, 
розвиватися та зберігати конкурентну перевагу. 
Відповідно важливо ретельно розробляти брен-
дову стратегію, розвивати брендову ідентич-
ність, встановлювати ефективну комунікацію та 
забезпечувати стале покращення підприємства 
[9,10]. 

За даких умов питання формування систе-
ми управління інтелектуальним потенціалом на 
основі використання інструментарію брендингу 
набуває особливої актуальності та необхідності 
подальших осліджень, бо кожен з представле-
них елементів особливостей системи управлін-
ня інтелектуальним потенціалом потребує рете-
льного дослідження в умовах сьогодення, що 
диктують інноваційні зміни та процес глобалі-
зації 

Аналіз останніх публікацій. Сучасні тен-
денції розвитку брендингу знайшли своє відо-
браження в роботах провідних українських 
вчених таких як: Боєнко О., Біловодська О., Га-
нущак-Єфіменко Л., Ніфатова О., Окландер М., 
Романт Є., Птащенко О., Сохацька О., Щербак 
В., Ястремська О. та інші. 

Диманічність зміннного середовища дик-
тує свої особливості розвитку брендингу та йо-
го інструментарію, а особливо в поєднанні з ін-
телектуальним потенціалом. Саме тому в пода-
льшому відкривається досить великий простір 
дослідження представленої проблематики. 

Мета. Метою роботи є визначення особли-
востей формування ситеми управління інтелек-
туальним потенціалом за умов використання 
інструментарію брендингу. 

Результати дослідження. Використання 
інструментарію брендингу в системі управління 
інтелектуальним потенціалом підприємства має 
на меті створення позитивного іміджу компанії, 
залучення та утримання талановитих співробі-
тників, підвищення внутрішньої та зовнішньої 
привабливості організації, а також підвищення 
конкурентоспроможності на ринку. Деякі з ін-
струментів брендингу, які можуть бути застосо-
вані в системі управління інтелектуальним по-
тенціалом підприємства, включають: 

визначення цілей, цінностей та обіцянок 
бренду, його унікальності і позиціонування на 
ринку. Це допомагає підприємству зорієнтува-
тися на досягнення певних цілей і створити 
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унікальне сприйняття бренду серед споживачів 
та співробітників; 

створення логотипу, слогану, кольорової 
палітри та інших елементів, що відображають 
особливості підприємства. Це допомагає побу-
дувати впізнаваність та розпізнаваність бренду; 

залучення співробітників до цінностей та 
цілей організації, підвищення їх залученості та 
мотивації. Це може включати проведення тре-
нінгів, внутрішніх комунікаційних заходів та 
створення сприятливої робочої атмосфери [5]; 

розробка маркетингових стратегій, реклам-
них кампаній та інших заходів, спрямованих на 
просування бренду серед цільової аудиторії. Це 
може включати рекламу, піар-комунікації, 
участь у виставках та конференціях, спонсорсь-
кі заходи тощо; 

створення позитивного враження про 
бренд через якість послуг, ефективне обслуго-
вування та взаємодію з клієнтами. Це може 
включати персоналізацію послуг, програми ло-
яльності, відгуки клієнтів та постійне вдоско-
налення процесів обслуговування; 

 моніторинг результатів застосування ін-
струментів брендингу, аналіз ефективності 
стратегій та виявлення можливостей для пода-
льшого вдосконалення. Це допомагає підпри-
ємству визначити свої сильні та слабкі сторони, 
виявити тенденції та адаптуватися до змін в 
оточуючому середовищі [8]. 

Використання інструментарію брендингу в 
системі управління інтелектуальним потенціа-

лом підприємства допомагає створити сильний 
імідж організації, залучити та утримати талано-
витих співробітників, підвищити лояльність 
клієнтів та покращити конкурентоспромож-
ність. 

Саме тому на рисунку. представимо базові 
елементи системи управління інтелектуальним 
потенціалом на основі брендингу. 

Застосування інструментарію брендінгу 
для управління інтелектуальним потенціалом 
дозволяє створити сильний імідж, залучити 
увагу та зацікавленість цільової аудиторії, під-
вищити вартість та конкурентоспроможність. 
Це сприяє успішному розвитку підприємства 
(організації, компанії), забезпечує залучення 
талановитих фахівців, інвестицій та стабільну 
позицію на ринку. 

Саме тому для подальшого розгляду пред-
ставлено питання запропонуємо визначення рі-
вня узгодженості експертів за умови викорис-
тання коефіцієнту конкордації.  

В таблиці представимо результати експерт-
ного оцінювання. 

Отримані результати дослідження потрібно 
обробити за допомогою програми STATISTICA, 
але зазначимо, що представлена програма спи-
рається на представлену нижче формулу для 
розрахунку коефіцієнту конкордації [6,7].  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. Базові елементи системи управління інтелектуальним потенціалом на основі брендінгу 
Джерело: складено автором на основі джерел [1,2,3,4] 
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Таблиця   
Експертні оцінки впливу брендінгових та зовнішніх факторів на формування системи управ-

ління інтелектуальним потенціалом 

№ Групи факторів 
Експерти  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 Паблік релейшенс 5 2 5 4 5 4 3 5 4 4 

2 
Потенціал розвитку інформа-
ційної бази підприємства 

3 2 4 4 4 5 5 5 4 2 

3 
Політичний простір підприєм-

ства 
4 5 3 3 4 3 5 3 5 5 

4 
Інтернет-маркетинг та сучасні 
маркетингові інструменти 

4 4 5 3 5 5 5 5 5 5 

5 
Зміни інформаційного просто-

ру регіону 
5 3 4 3 4 4 2 3 2 4 

6 Вартість ресурсів 4 5 3 3 4 3 5 3 5 5 
7 Людські ресурси 5 2 5 4 5 4 3 5 4 4 
8 Інноваційність і дослідження 4 4 5 3 5 5 5 5 5 5 

9 
Лідерство та управління знан-

нями 
5 2 5 4 5 4 3 5 4 4 

10 Навчання та розвиток 3 2 4 4 4 5 5 5 4 2 
 

де W – значення коефіцієнту конкордації;   
S – сума квадратів відхилень суми рангів 
кожного об'єкту експертизи від середнього 
арифметичного рангів;  
n – число експертів;  
m – число об'єктів експертизи.  
Коефіцієнт конкордації може мати значен-

ня від -1 чи 0 до 1. Значення –  -1 вказує на пов-
ну протилежність або нульову згоду між спо-
стерігачами, 1 – на повну згоду, а 0 –  на випад-
кову згоду. 

На основі отриманих даних розрахуємо ко-
ефіцієнт конкордації за допомогою програми 
STATISTICA, тобто узгодженості експертної 
оцінки. Отже, значення коефіцієнта конкордації 
дорівнює 0,54. 

Рівень узгодженості думок експертів, щодо 
факторів впливу має середнє значення та не рі-
вняється 0, саме тому можливо зазначити, що 
воно є прийнятним для подальших досліджень.  

Спираючись на представлені результати, 
можливо зазначити, що далі доцільним є розг-
ляд маркетингових факторів (зазначені як «Ін-
тернет-маркетинг та сучасні маркетингові ін-
струменти») та фактору людських ресурсів. Так 
при аналізу першої групи факторів безпосеред-
ній вплив будуть мати комунікаційні та імідже-
ві, що складають основу формування успішного 
бренду підприємства на ринку. 

Спираючись на представлені дослідження 
можливо зазначити, інструментарій брендингу 
має суттєвий вплив на розвиток та формування 
системи управління інтелектуальним потенціа-
лом підприємства. 

Висновки. Таким чином, формування сис-
теми управління інтелектуальним потенціалом 

на основі інструментарію брендінгу є важливим 
фактором успішного розвитку підприємства. Ця 
система допомагає створити позитивний імідж 
бренду, залучити та утримати клієнтів, забезпе-
чити конкурентні переваги на ринку та забезпе-
чити стабільний розвиток організації. 

Важливо зазначити, що успішне впрова-
дження інструментарію брендингу в системі 
управління інтелектуальним потенціалом підп-
риємства має деякі важливі висновки: 

визначення стратегії бренду: Підприємство 
повинно чітко визначити свої цілі, цінності та 
унікальну пропозицію споживачеві, яка відріз-
нятиме його від конкурентів. Це допоможе по-
будувати міцний фундамент для розвитку інте-
лектуального потенціалу підприємства; 

співпраця зі співробітниками: Залучення та 
мотивація співробітників є ключовим елемен-
том успішної реалізації стратегії бренду. Кому-
нікація, навчання, розвиток та створення сприя-
тливого робочого середовища допоможуть 
створити команду, яка поділяє цінності і місію 
підприємства; 

розвиток споживчої бази: Залучення та 
збереження клієнтів є важливим аспектом бре-
ндингу. Розуміння потреб та очікувань цільової 
аудиторії, надання якісних продуктів та послуг, 
підтримка взаємовідносин з клієнтами сприя-
ють побудові міцних стосунків та створенню 
лояльності до бренду; 

контроль і вимірювання: Важливо встано-
вити метрики та систему вимірювання ефекти-
вності і успішності стратегії бренду. Це дозво-
лить вчасно виявляти проблеми та вдосконалю-
вати стратегію для досягнення поставлених ці-
лей; 
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Всі ці аспекти допомагають підприємству 
створити сильний бренд, який забезпечує пози-
тивний імідж, конкурентну перевагу та залучає 
як зовнішніх, так і внутрішніх зацікавлених 
сторін. Використання інструментарію брендин-
гу в системі управління інтелектуальним поте-
нціалом підприємства є важливим кроком у ро-
звитку та досягненні успіху. 
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Stakhurska S.V. Intellectual potential 
management system based on branding tools 

The presented work examines the main features of 
the formation of the intellectual potential management 
system of the enterprise for the purpose of using 
branding tools. The main features of the branding 
toolkit and its use in the context of globalization and 
innovative changes are also defined. The purpose of the 
presented work is to determine the main components of 
the intellectual potential management system and the 
possibility of introducing branding tools for its further 
development. It was determined that effective 
communication is a key element of managing the 
intellectual potential of the enterprise. This includes 
developing messages, stories and messages that convey 
the values, benefits and uniqueness of the enterprise 
brand. Communication should be directed at various 

stakeholders, including customers, employees, partners 
and other interested groups. 

Effective management of the enterprise's 
intellectual potential involves creating a unique brand 
experience for customers and employees. This may 
include personalized services, innovative solutions, high 
quality products and services that make the enterprise 
recognized and attractive to customers. 

Intellectual property, such as patents, copyrights, 
and trademarks, is an important business asset. Its 
effective management, including protection, licensing 
and use, helps maintain competitive advantage and 
ensures brand sustainability. 

The intellectual potential of the enterprise includes 
its employees. Attracting and retaining talented 
employees, as well as their development and 
stimulation, are important factors in the management of 
intellectual potential. Company branding can affect the 
attractiveness of the employer and the level of employee 
satisfaction. 

A successful management system of the 
enterprise's intellectual potential should include 
constant monitoring and updating of the brand. This 
means taking into account changes in the market 
environment, customer needs and other factors that can 
affect brand perception and value. 

The use of these features of the branding toolkit in 
the intellectual potential management system of the 
enterprise helps to create a strong brand that 
contributes to the positive perception of the enterprise, 
customer attraction and business development. 

Keywords: brand, brand management, intellectual 
capital, human capital, enterprise management system 
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